



今日导读

回答“世纪之问”的中国答卷 ——海外热评新时代人文经济学

■ 详见今日八版

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2024年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议，于2024年1月8日至10日在北京举行。出席这次会议的有中央纪委委员132人，列席238人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十届二中全会精神，回顾2023年纪检监察工作，部署2024年任务，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展

展》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深刻阐述党的自我革命的重要思想，科学回答关于党的自我革命的三个重大问题，明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望、提出明确要求，高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果，凝聚了全党高度共识，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争

提供了根本遵循，为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。一致表示，将深入学习贯彻、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，提高政治站位，增强政治自觉，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于党的自我革命的重要思想上来，在新征程上忠实履职尽责，为开创党的自我革命新局面作出不懈努力。

全会指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民，凝心聚力、攻坚克难，全面推进中国式现代化，引领中华民族伟大复兴号巨轮破浪前行。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关牢记习近平总书记“新班子、新气象、新局面、新作为”的期

望要求，以全面贯彻党的二十大精神为主线，以推动全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”为使命责任，以推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为目标方向，以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿为重点，深入学习、实调研、抓落实，始终以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督、正风肃纪反腐，纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效，为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。中央纪委常委会把学习党的二十大精神作为履职的第一课，聚焦重点难点问题深入调查研究，着眼五年谋篇布局，牢牢把握新征程纪检监察工作正确方向。扎实开展主题教育和教育整顿，

(下转第七版)

市政府党组召开 理论学习中心组专题学习会

本报讯(记者 叶江)昨日，市政府党组召开理论学习中心组专题学习会，深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于严肃党内政治生活的重要论述及考察浙江重要讲话精神等主要内容，进一步统一思想、深化认识，为高质量开好市政府党组专题民主生活会打牢思想基础。

市政府党组书记、市长吴舜泽主持学习会并作总结讲话。市政府党组成员出席学习会，楼志坚、毛建国、蓝伶俐作交流发言。

会议强调，要强化以学促知，深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神、树

立和践行正确政绩观的重要论

述及考察浙江重要讲话精神，进一步提升绝对忠诚的政治自觉。要强化以学促干，始终树立和践行正确政绩观，进一步提升抓发展、抓共富的干事本领，对标习近平总书记要求丽水“加快跨越式发展，努力成为全省新的经济增长点”重要嘱托，对标省委“加快探索山区共富先行之路”核心要求，加快谋划新一年工作，切实抓好一季度开门红、为全年工作开好头。要坚持以学促廉，牢牢扛起党风廉政建设“两个责任”，扎实推动政府系统全面从严治党向纵深发展，持续深化政府系统“奋斗实干、担当争先”效能建设活动，带头提升专业化精神、专业化态度和市场化思维、产业化思维，进一步提升干净干事成事的勤廉氛围。

努力承担以史鉴今 资政育人重要使命

市中共党史学会四届一次会员大会召开

本报讯(记者 杨敏)昨日，丽水市中共党史学会第四届第一次会员大会召开。省委党史和文献研究室副主任许柏海，市委副书记张贻出席会议并讲话。

许柏海在讲话中指出，党史工作是党的一项重要工作，是党的事业的重要组成部分，党史学会肩负着以史鉴今、资政育人的重要使命。要进一步突出“政治建会”，将“党史姓党”原则贯穿到学会工作全过程各方面，坚持用科学理论、唯物史观、正确党史观指导工作。突出“研究立会”，将深化浙西南革命老区史料征集、跟进新时代党史和理论发展、总结提炼地方党史研究成果作为学会工作重点。突出“开放强会”，将构建“大党史+大党建”工作格局作为推进学会事业发展的关键牵引性抓手，积极探

索新时代党史研究的特点和规律，打通壁垒、疏通堵点，打造高素质学术人才队伍，将学会打造成一个互促共进的有机整体。突出“从政治会”，将加强自身建设作为推动学会高质量发展的根本保障，始终强化党的建设、严守政治纪律和政治规矩，确保学术环境风清气正。

张贻对党史学会过去一段时间取得的成绩表示肯定，强调要贯彻落实全市党史工作会议精神，在党史研究上多出成果，在资政辅政上精准有效，在宣传教育上扩大影响，在自身建设上有新面貌，同心协力书写好新时代丽水党史事业发展的新篇章。

会议审议通过了《丽水市中共党史学会章程》《丽水市中共党史学会第四届第一次会员大会选举办法》等，选举产生了第四届理事会。

我市举办“浙丽为企” 茶咖沙龙“专精特新”专场活动

本报讯(记者 林坤伟)昨日下午，我市举办“浙丽为企”茶咖沙龙(第一期)“专精特新”专场活动，邀请有关企业参加，面对面交流企业发展中遇到的困难和问题，营造政企“敞开心扉、将心比心、以心换心”良好氛围，同频同向开辟丽水跨越式高质量发展新境界。

“浙丽为企”茶咖沙龙活动以“一杯茶”“一杯咖啡”为媒介，通过“茶话+问政”方式，打造氛围轻松、畅所欲言的亲清政商沟通平台；通过“主题+问题”方式，正面回应企业热点关切问题；通过“人账+理账+结账”方式，推动企业问题困难的“破题”。

“专精特新”是指企业具有专业化、精细化、特色化、新颖化的发展特征。近年来，我市通过实施“五个一”行动，即成立一个专班、借力一个基地、出台一个专项政策、成立一个专项基金、开展一批专题活动，强力助推“专精特新”企业发展。截至目前，全市已累计培育省级创新型中小企业635家、省级“专精特新”企业318家、国家级专精特新“小巨人”企业33家。

会上，市行政服务中心介绍了“浙丽为企”茶咖沙龙和市企业综合服务中心情况；市经信局简要介绍了专精特新“小巨人”企业申报要点及相关政策等情况；浙江威肯特智能机械有限公司、浙江珏芯微电子有限公司、浙江天润电气有限公司等12家企业代表就专精特新“小巨人”企业申报、培育和企业发展中遇到的人才、金融、科创等方面困难问题进行交流发言；市科技局、市金融办、莲都区府、丽水经开区管委会等部门针对企业遇到的困难和提出的诉求一一进行回应。

与会人员表示，丽水的跨越式高质量发展离不开企业，各职能部门要提高政治站位，深入理解把握、不断丰富完善政务服务增值化改革内涵，秉承“无事不扰、有求必应”服务理念，不断完善政策措施、健全服务体系，为企业提供全生命周期服务和全方位要素保障，用心用情解决企业“急难愁盼”问题以及共性难题，真正把服务送到企业心坎上，把难题解在企业急需处，推动企业更好更快发展。



丽水体育公园 初具雏形

丽水体育公园项目位于丽水北城紫金路与寿元街交叉口东南侧地块，总用地面积152038平方米(约228.1亩)，建有篮球场、羽毛球场、网球场、乒乓球馆、轮滑馆、围棋馆、健身广场、儿童活动设施等。该项目预计今年一季度完工并交付使用，丽水市民又多了一个休闲健身的好去处。图为即将完工的丽水体育公园。

记者 贾恒 商政君 摄

庆祝第四个中国人民警察节 全市民警岗位上欢度节日

以崇高敬意。各县(市、区)公安机关联合开展“升警旗、唱警歌、同宣誓”仪式。

除此之外，全市公安机关还在警察节前后开展了内容丰富、形式多样的庆祝活动。市公安局开展“心愿·警察节”活动，广大民警在心愿牌上写下对新年的美好期许，在新的一年里怀揣心愿，砥砺前行；开展“我和警旗同框”活动，民警着警礼服与警旗同框合影，留下珍贵回忆；举办“我

身边的好民警(辅警)”主题摄影展，广大爱好摄影的民警、辅警用影像记录身边的好人好事、暖心故事。

为增强民警职业荣誉感和归属感，缙云、龙泉开展走访慰问送温暖活动，云和开展“今天过节我想说”活动，景宁举办“活力警察节”趣味运动会，庆元举办“锤炼技能·争当三能”优秀技能民警发布会；面向群众，松阳在广场摆摊设点开展安全宣传及打卡活动，庆元开展110集中宣传活

动，云和开展警察节校园打卡拍照活动，遂昌在全县各大屏播放一年中的公安工作感动瞬间，开发区开展“和小雷警官学反诈”公益反诈宣传活动。

此外，公安部门还在市区万达广场、银泰广场、滨水公园、丽水站候车厅等地，以宣传展板、LED大屏等形式宣传展示庆祝中国人民警察节标语、海报、视频，在全市营造庆祝中国人民警察节的浓厚氛围。

实现就业6000多人 人均年增收超2万元

松阳县110余家“共富工坊”交出亮眼答卷

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨)辐射带动片区300余人实现家门口就业，带动3个村集体经济增收20多万元，有机茶园亩均产值达2.2万元……近日，省委组织部、省委两新工委公布第一批省级示范“共富工坊”名单，松阳县绿茗峰茶文旅共富工坊上榜，交出了松阳“共富工坊”建设的亮眼答卷。

当下，松阳县正掀起主题教育学习热潮，持续推动学习成果内化于心、深化于行、转化为效，深入探索如何让群众在“家门口”奔共富这一重要课题。

位于新兴镇下源口村的松阳县绿茗峰茶文旅共富工坊通过党建引领、多方协同，找到了一条以休闲农业、精深加工、茶食民宿为代表的三产融合共富新路径。该工坊设置了色选、冷库、电商等14个区域，涵盖了茶叶种

植、加工、销售、仓储、物流等全产业链条，并延伸到培训、民宿、餐饮等茶文旅融合产业，激活了茶产业发展新动能，让当地村民实现“家门口”就业。

“新兴镇是产茶大镇，很多村民从事茶叶加工，我们工坊各类茶叶加工设备全部对外开放，只收取人工、水电等成本费，为村民提供便利、节约成本。”松阳县绿茗峰茶文旅共富工坊负责人叶洪清说，自去年10月工坊建成以来，已举办手工制茶、电商直播等各类培训20余场，培训900余人次，新增技能人才110余人。

随着松阳、安吉“山海协作”的深入推进，两地还以该工坊为平台载体，共同开办茶产业全产业链高级人才培训班，合作开发“共富茶”系列产品，推动茶产业提质增效、茶人集聚汇力、茶农持续增收，实现了“一片叶子富裕一方百姓”。

近年来，松阳各“共富工坊”在建设过程中，全力盘活农村土地、资金、房屋、人才等各种资源，把组织优势转化为发展优势。

眼下，正值食用菌生产销售旺季，在叶村乡食用菌共富工坊内，菌棒生产加工按下“快进键”。目前，叶村乡共有食用菌2000万袋，占全县三分之一左右，呈逐年增加趋势。为解决菌棒产能不足问题，今年，该乡与玉岩镇、枫坪乡抱团发展，争取中央扶持革命老区专项彩票资金，以村集体入股方式建立了食用菌“共富工坊”，打造清洁化菌棒加工厂，通过“村集体+企业+农户”方式，带动食用菌产业发展，为当地200多户菇农提供菌棒加工服务，每年为村集体增收20万元。

“我们利用村内闲置

土地打造古村共富产业实践基地，目前已完成外立面建设，正等待设备进场。”四都乡经济生态平台重点项目办工作人员陈金坪介绍，项目建成后，可盘活陈家铺村大种山区块86.37亩抛荒地资源，促进水稻、四季豆、萝卜、番薯等高山农作物实现“产供销”一体化，并结合已有资源开展农事体验、露营文旅活动，满足农业龙头企业申报、农产品加工、SC认证、电商直播等需求。

据统计，目前松阳已建成来料加工、定向招工、电商直播、农旅融合、产业赋能、品牌带动等各类“共富工坊”110余家，吸纳就业6000余人，人均年增收超2万元。